Mladý chemik
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Úloha  1
Napište strukturní vzorce těchto sloučenin:

a) acetylen

b) formaldehyd

c) ethanol

d) glycerol

e) benzen

f) cyklohexan

Úloha 2

Podle slovního popisu chemické reakce vyjádřete popisovaný děj chemickou rovnicí

a) Reakci zinku s kyselinou sírovou uniká plyn a vzniká sůl.

b) Reakcí sodíku a vody vzniká hydroxid sodný a plyn, který se jímá nad vodou.

c) Roztok jodidu draselného a roztok dusičnanu stříbrného reagují za vzniku dvou solí. Jedna se vylučuje ve formě sraženiny, kdežto druhá zůstává v roztoku.

d) Reakcí nasyceného hydrogenuhličitanu sodného a koncentrované kyseliny chlorovodíkové vzniká plyn, kapalina a sůl.

Úloha 3

Měděná ruda chalkosin je tvořena především sulfidem měďným (Cu2S). Bylo zjištěno, že zkoumaná ruda obsahuje 40 % hlušiny. Vypočítejte hmotnost vyrobené mědi, kterou získáme zpracováním 200 kg této rudy. Výpočet zaokrouhlete na jedno desetinné místo.
M(Cu2S) = 159,7 g/mol
M(Cu) = 63,5 g/mol. Výpočet zaokrouhlete na jedno desetinné místo.
Úloha 4

Při stavbě rodinného domku se spotřebuje 6 t „hašeného vápna“ tedy Ca(OH)2. Při tvrdnutí vápenné malty probíhá reakce: Ca(OH)2 + CO2
      CaCO3 + H2O.
 Určete objem oxidu uhličitého v m3, který se spotřebuje a hmotnost vody v tunách, která se uvolní při tvrdnutí vápenné malty nově postaveného domku.
M(Ca(OH)2) = 74g/mol
M(H2O) = 18 g/mol
M(CO2
) = 44 g/mol
Předpokládejte, že 1 mol plynu zaujímá za běžných podmínek 22,4 dm3 .
Výsledky zaokrouhlete na jedno desetinné místo.
